Олимпиада по математике.

9класс

1. Может ли дискриминант квадратного уравнения с целыми коэффициентами равняться 2006? 

2.  Сравните числа 22009 и 5860
3. В прямоугольном треугольнике с катетами 3 и 4 см проведены высота прямого угла и медиана большего из острых углов. В каком отношении высота делит медиану?
4. Окружность, касающаяся гипотенузы прямоугольного треугольника, а также продолжений его обоих катетов, имеет радиус  25см. Найдите периметр треугольника
5. Постройте эскиз графика функции: 
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6. Одним ударом Шварценеггер может разбить любой кусок бетона на 3 части. Сколько ударов ему понадобится сделать, чтобы разбить бетонную плиту на 2005 частей?
7. Найдите все пары натуральных чисел (x,y), удовлетворяющие уравнению xy-x+4y=15. 

Критерии оценивания.

10 баллов – Получен правильный ответ. Приведено полное, правильное решение. Все шаги обоснованы  и верны.

8 баллов – Получен правильный ответ. Приведено полное, правильное  решение. Один из шагов решение пропущен или не обоснован.

6 баллов – Получен правильный ответ. Приведено правильное решение, но не полное. Пропущено несколько шагов решения, или обоснование приведенного решение не точно (с описками, недочетами).

4 балла – Приведено правильное решение, но допущена одна вычислительная ошибка, которая привела к не правильному ответу. Шаги решения приведены.

2 балла – Приведен правильный ответ, без обоснования, или рассмотрен частный случай.

0 баллов – Решение не соответствует ни одному из критериев, перечисленных выше.

Решение.

1. Решение: У квадратного уравнения ax2+bx+c = 0 , где a, b,c ∈ Z, дискриминант D=b2-4ac. Найдем целые решения уравнения b2-4ac = 2006. Так как первая часть уравнения кратна 2, то и левая часть кратна 2, поэтому b = 2k, тогда 4k2-4ac=2006. Разделив обе части уравнения на 2, получим: 2k2-2ac = 1003. В левой части уравнения получилось четное число, а в правой – нечетное, поэтому уравнение решений в целых числах не имеет.

2. Решение: 2009 = 7 *287; 861 = 3 *287.

128 = 27 > 53 = 125       22009 = 27*287 > 53*287 = 5861 > 5860

Ответ: 22009> 5860

3. Ответ: 9:8, считая от основания.

Решение. Проведем отрезок DF, параллельный высоте АЕ. По теореме Фалеса, он разделит отрезок BE пополам. По теореме Пифагора, гипотенуза треугольника АВС равна 5 см. Кроме этого 
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. То есть ВЕ=3,2, FE=1,6, EC=1,8. Из параллельности отрезков DF и GE следует, что 
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4. Ответ: 50см.

Решение:О- центр окружности; CEOF-квадрат. Пусть АС=b; ВС=a, тогда BF=25-a; AE=b-25. Из равенства треугольников [image: image8.png]AAEO = AAOM, AFOB = AMOB



 следует, что [image: image10.png]AM=AE=25-b, MBE=BF=25




 , откуда [image: image12.png]Prapc=b+a+25—-a+25-b=50
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5. 
5. Решение. 

Нетрудно понять, что после извлечения корня 
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. График данной функции является ломаной, и состоит из луча, отрезка и луча. Для каждого из них нужно знать координаты двух точек на плоскости. Составим таблицу: 
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. По точкам графика ломаной восстановим ее график:

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



Заметим, что график данной функции традиционно строится и методом интервалов.
6. Ответ: 1002 удара.

Решение. В результате 1 + 3 + 9 + 27 + 81 +243 = 364 ударов было получено 729 камней  (1 удар-3 камня;4 удара – 9камней; 13 ударов – 27 камней;40 ударов – 81 камень; 121удар – 243 камня; 364 удара – 729 камней), которые необязательно разбивать все, чтобы получить 2005 камней; достаточно разбить лишь 638, то есть сделать еще 638 ударов, получить 1914 камней и добавить к ним оставшиеся (729 – 638 = 91) камни. Всего получится 2005 камней и 364 + 638 =1002 удара.

7. Ответ:  x=7, y=2.

Решение: Прибавим к обеим частям уравнения по -4, получим xy-x+4y-4=11. Преобразуем левую часть следующим образом: xy-x+4y-4=x(y-1)+4(y-1)=(x+4)(y-1)=11. Поскольку (x+4) и (y-1) должны быть целыми неотрицательными числами, (x+4) и (y-1) являются положительными делителями числа 11. Отсюда получаем 2 возможности (так как 11 - простое число): x+4=1, y-1=11 и x+4=11, y-1=1. Первая возможность отпадает, так как x получается равным отрицательному числу (-3). Во втором случае получаем решение: x=7, y=2. 

C





O





E





1





2





-1





A





M





B





F











M





a








_1442459125.unknown

_1442459127.unknown

_1442459128.unknown

_1442459129.unknown

_1442459126.unknown

_1442459123.unknown

_1442459124.unknown

_1442459122.unknown

